
Presentación de resultados

Estudio de investigación:
Diagnóstico de la población joven residente en la Comunidad de Madrid



Metodología de la encuesta



Ficha técnica

Universo: residentes en la Comunidad de Madrid de 14 a 35 años.

Ámbito geográfico: Comunidad de Madrid.

Cuotas: por sexo, edad y ámbito geográfico en función del censo electoral (INE).

Procedimiento de recogida de la información: entrevista online asistida por ordenador (CAWI).

Tamaño de la muestra: 902 entrevistas

Error muestral: ± 3,3% (n=902) para un grado de confianza del 95,5% (dos sigmas) y en la hipótesis más desfavorable de P=Q=0,5 en el supuesto de
muestreo aleatorio simple.

Duración de la entrevista: 7-10 minutos aproximadamente.

Fechas del trabajo de campo: 30 de diciembre de 2022 al 13 de enero de 2023.

Instituto responsable del estudio: GAD3.



Principales resultados



La vida en la Comunidad de Madrid



Indica en qué medida te gusta vivir en la Comunidad de Madrid. 

Satisfacción por residir en la Comunidad de Madrid

48,2

42,2

6,6 1,4
1,6 Mucho

Bastante

Poco

Nada

NS/NC

El 90% de los jóvenes de entre 18 y 35 años declaran sentirse muy o bastante satisfechos de vivir en la Comunidad de Madrid. A mayor tiempo de
residencia, mayor grado de satisfacción. El porcentaje alcanza el 95% entre los que siempre han vivido en la región.

% Mucho + % Bastante

90%

N: 902  

95,0

91,1

91,1

71,3

30,4

Siempre he vivido en la
Comunidad de Madrid

Más de 10 años

Entre 6 y 1 año

Menos de un año

NS/NC

¿Cuánto tiempo llevas viviendo en la Comunidad de Madrid? 
-Indica en qué medida te gusta vivir en la Comunidad de Madrid. 

%Mucho+Bastante 



Perfil del residente que vive en Madrid pero que no es de Madrid.

¿Por qué motivo te trasladaste a la Comunidad de Madrid? Responden quienes no llevan toda la vida viviendo en Madrid.  

Razones del traslado a la Comunidad de Madrid

29,6

23,9

23,3

15,5

4,1

3,6

Para tener una mejor calidad de vida
y/o situación económica

Por el trabajo de mis padres

Por motivos de trabajo propio

Por motivos educativos

Porque disponía de una vivienda en
la comunidad

NS/NC

El principal motivo por el que los entrevistados declaran haberse trasladado a la Comunidad de Madrid es para mejorar su calidad de vida o situación 
económica. Por otro lado, entre los motivos de traslado que más destacan se encuentran los motivos relacionados con el trabajo propio o de sus padres. 

N: 328   

61,1
38,9

Siempre ha vivido en MadridProviene de otro lugar

63%

66%

20%

16%

7%

6%

8%

9%

Siempre ha
vivido en
Madrid

Proviene de
otro lugar

Sector privado Sector público Autónomo Parado Estudiante TDNR

Situación laboral

Situación habitacional

50%

70%

49%

26%

2%

5%

Siempre ha
vivido en
Madrid

Proviene de
otro lugar

Por mi cuenta Con mis padres/familiares NS/NC



¿Qué es lo que más valoras de vivir en la Comunidad de Madrid? 

Aspectos mejor valorados de la vida en la Comunidad de Madrid

La movilidad y el transporte públicos son los aspectos mejor valorados por los jóvenes de la Comunidad de Madrid con un 46% del total de los entrevistados.
Por otro lado, la oferta cultural y de ocio, así como la calidad de vida y las oportunidades de empleo alcanzan porcentajes de entre el 35% y 40%.
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¿En qué medida estás satisfecho con los siguientes aspectos y servicios de la Comunidad de Madrid? 

Satisfacción con los distintos servicios de la Comunidad de Madrid 

49,9

43,5

27,7

27,6

25,7

20,3

14,1

36,9

37,4

42,4

37,8

34,8

32,2

29,2

8,4

11,7

19,2

22,2

18,6

27,8

33,6

1,8

5,3

8,6

9,3

18,6

13,1

16,7

2,9

2,1

2,1

3,1

2,3

6,7

6,5

Oferta de cultura y de
ocio

Transporte público

Seguridad

Educación

Sanidad

Servicios sociales

Justicia

Muy satisfecho Bastante satisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Poco satisfecho NS/NC

• Más del 80% de los entrevistados están muy satisfechos o bastante satisfechos con la oferta de cultura y ocio y funcionamiento del transporte público.

• Superan el 60% de alta satisfacción la Sanidad, la Educación y la Seguridad.
% Muy 

satisfecho + 
%  Bastante 
satisfecho

86,8%

80,9%

70,1%

65,4%

60,6%

52,5%

43,3%
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¿Te gustaría seguir viviendo en un futuro en la Comunidad de Madrid? 

Perspectivas de futuro de residencia en la Comunidad de Madrid

51%
39%

7%

3% Sí, me gustaría vivir siempre en la Comunidad
de Madrid

Sí, pero me gustaría vivir una temporada en
otro lugar

No

NS/NC

El 90% de los jóvenes destacan que les gustaría vivir en Madrid: el 51% de los entrevistados declaran que les gustaría vivir siempre en la
Comunidad de Madrid y un 39% le gustaría vivir una temporada fuera de Madrid.

N: 902  



52%45%

3%

En España, pero en otra Comunidad Autónoma En el extranjero NS/NC

¿Y dónde te gustaría vivir?- Sólo a quienes preferirían vivir en algún momento fuera de la Comunidad de Madrid en el futuro.

Preferencia de residencia fuera de la Comunidad de Madrid

45,4

38,3

54,1

68,0

49,9

57,6

41,8

30,3

14-17

18-23

24-29

30-35

Por edad

N: 409 



Y, ¿Por qué querrías trasladarte fuera de la Comunidad de Madrid?

Sólo a quienes preferirían vivir fuera de la Comunidad de Madrid en el futuro 

Motivos para residir fuera de la Comunidad de Madrid

17,1
15,3 15,3

13,1 12,7

10,6

8,6

4,3

1,9
1,1

Conocer otra
región/país

Mayores
oportunidades
de desarrollo
profesional

Aventura 
(probar, a ver 
qué pasa…)

Mejor calidad
de vida

Precio de la
vivienda

Coste de la
vida

Razones
personales o

familiares

Para mudarme
al campo

Otro NS/NC

Entre los principales motivos por los que los entrevistados declaran que les gustaría trasladarse fuera de la Comunidad de Madrid se encuentran
conocer otra región/país, mayores oportunidades de desarrollo profesional e ir a la aventura.
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Y, ¿Por qué querrías trasladarte fuera de la Comunidad de Madrid? – Sexo 

Motivos para residir fuera de la Comunidad de Madrid 

N: 409 

16,9

11,6

12,7

17,7

11,4

12,2

10,6

2,9

2,0

1,9

17,3

18,6

17,5

9,1

13,9

9,1

6,8

5,5

1,9

0,5

Conocer otra región/país

Mayores oportunidades de desarrollo profesional

Aventura (probar, a ver qué pasa…)

Mejor calidad de vida

Precio de la vivienda

Coste de la vida

Razones personales o familiares

Para mudarme al campo

Otro

NS/NC

Hombre Mujer



Y, ¿Por qué querrías trasladarte fuera de la Comunidad de Madrid? – Edad

Motivos para residir fuera de la Comunidad de Madrid 
Principales categorías

N: 409 

16,6

22,4

12,3

16,5

20,7

16,8

12,2 12,216,1

22,1

11,3 11,5

8,4 8,2

15,3

19,7

8,9

6,7

24,5

11,410,0

7,3

9,1

15,5

7,8

13,2

6,1 6,6
5,7

0,8

7,2

4,1

14-17 18-23 24-29 30-35

Conocer otra región/país

Aventura (probar, a ver qué pasa…)

Mayores oportunidades de desarrollo
profesional

Mejor calidad de vida

Precio de la vivienda

Coste de la vida

Razones personales o familiares

Para mudarme al campo



Redes de apoyo y valores de los jóvenes



Pensando en vuestras relaciones familiares y sociales, ¿a quién recurrirías en los siguientes casos? 

Redes de apoyo y valores de los jóvenes

58,1

35,0

32,2

27,4

22,8

9,3

20,9

17,5

26,2

28,7

21,0

34,5

40,7

37,8

34,3

7,9

6,6

7,2

5,3

8,8

3,8

3,0

2,5

3,3

5,4

Problema de acceso a una vivienda

Problemas en los estudios/trabajo

Consejos sobre carrera profesional

Apoyo emocional

Problemas de violencia en el ámbito doméstico/familiar

Familia Amigos Ambos Ninguno/Otros NS/NC

En general, la familia es el principal apoyo. El 58% de los de los entrevistados declara que recurriría a su familia en caso de tener problemas de acceso a una
vivienda. Los consejos sobre carrera profesional o el apoyo emocional son temas para los que tanto la familia como los amigos pueden ser un recurso valioso, en
torno al 40% de los entrevistados declaran que recurrirían a cualquiera de ellos en caso de tener éste tipo de problemas.
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7,0

25,0

10,5

39,9

35,8

8,8

17,6

10,9

28,5

34,6

10,0

19,1

23,5

22,3

25,5

10,4

23,0

21,0

20,3

22,9

Problemas de acceso a una
vivienda

Problemas estudios/trabajo

Consejos sobre carrera
profesional

Apoyo emocional

Problemas de violencia en el
ámbito doméstico/familiar

Recurrirían a los amigos

54,0

33,1

38,6

15,4

17,8

59,8

34,4

35,8

26,7

17,8

59,7

35,1

28,7

30,3

27,1

57,3

36,4

29,0

31,7

25,7

Problemas de acceso a una
vivienda

Problemas estudios/trabajo

Consejos sobre carrera
profesional

Apoyo emocional

Problemas de violencia en el
ámbito doméstico/familiar

Recurrirían a la familia 14-17 18-23 24-29 30-35

Pensando en vuestras relaciones familiares y sociales, ¿a quién recurrirías en los siguientes casos?-Edad 

Redes de apoyo y valores de los jóvenes
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En relación con tu situación familiar, ¿actualmente…? 

Situación familiar actual

24,5

75,5

Tengo hijos No tengo hijos

Y, de cara al futuro, ¿tienes intención de tener (más) hijos?

63,6

26,2

10,2

Sí, tengo intención de tener
hijos

No tengo intención de tener
hijos

NS/NC

57,8

40,0

2,2

Sí, tengo intención de tener
más hijos

No tengo intención de tener
más hijos

NS/NC

El 75% de los entrevistados no tienen hijos, sin embargo, entre los entrevistados que todavía no han tenido hijos, el 64% sí tiene intención de tener familia. Por
otro lado, entre los entrevistados que ya tienen familia, cerca del 60% declaran que les gustaría tener más hijos frente al 40% de entrevistados que no
manifiestan deseo de tener más hijos.

N:  670N: 902 

N: 232 



¿Qué importancia le otorgas a los siguientes aspectos en relación con la familia?

Importancia de aspectos familiares

50,6

43,1

41,2

37,4

35,2

33,6

36,7

27,5

30,7

32,5

37,9

38,1

39,4

39,5

40,2

35,3

34,3

28,1

11,4

11,7

12,6

13,8

16,4

15,3

19,5

19,5

26,1

2,6

4,6

4,2

5,6

5,9

7,3

5,7

13,7

11,6

2,9

2,8

3,9

3,8

3,0

3,7

2,9

5,0

3,4

Tener una casa en propiedad

Recibir ayudas económicas en potencial
caso de pérdida de empleo

Disponer de ayudas para poder conciliar
la vida profesional y la vida familiar

Recibir ayudas de manutención en caso
de potenciales dificultades económicas

Recibir ayudas económicas para la
vivienda

Recibir recursos económicos a la hora de
tener hijos

Tener una pareja

Tener hijos

Casarme/formalizar legalmente mi
relación

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

Tener una casa en propiedad y recibir ayudas económicas en caso de pérdida de empleo o para compaginar la vida profesional y personal son los aspectos
relacionados con la familia a los que se le otorga mayor importancia.

% Mucho+ 
%  Bastante

83,1%

80,9%

79,3%

76,8%

74,7%

73,8%

71,9%

61,8%

58,9%
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¿Qué importancia le otorgas a los siguientes aspectos en relación con la familia?-Edad

Importancia de aspectos familiares
Para los jóvenes menores de 23 de la Comunidad de Madrid, actualmente, tener hijos y tener pareja son los aspectos que registran una menos importancia
entre los propuestos. Sin embargo, la importancia crece con la edad.

N: 902 

79,4

78,2

77,1

75,0

74,5

71,5

57,5

52,9

46,0

Tener una casa en
propiedad

Ayudas económicas-
pérdida de empleo

Ayudas económicas-
conciliación

Ayudas de manutención

Ayudas económicos-
tener hijos

Ayudas económicas-
vivienda

Tener una pareja

Tener hijos

Casarme/formalizar
legalmente mi relación

14-17 años

78,2

79,9

75,3

74,1

70,2

72,8

70,7

59,3

62,4

18-23 años

85,7

81,7

80,9

79,7

74,9

77,3

72,5

60,5

60,2

24-29 años

86,6

82,6

82,2

77,3

75,3

75,6

80,1

69,6

61,8

24-29 años



Pensando en la sociedad en la que vivimos, indique los tres principales temas a los que le otorga mayor relevancia. 

Importancia de temas sociales

12,4

13,4

15,2

16,7

22,4

25,8

27,0

28,3

34,6

37,6

44,6

Acceso a la cultura y al ocio

Política

Relaciones sociales

Promoción del deporte y hábitos de vida saludable (salud física)

Medio Ambiente y cuidado de la naturaleza

Seguridad ciudadana

Violencia contra la mujer, violencia doméstica y delitos de odio

Igualdad entre hombres y mujeres

La vivienda

Acceso al empleo/oportunidades de promoción profesional

Salud mental

Entre los principales temas a los que los entrevistados le otorgan mayor relevancia se encuentra la salud mental, el acceso al empleo y
la vivienda.

N: 902 



Pensando en la sociedad en la que vivimos, indique los tres principales temas a los que le otorga mayor relevancia.-Sexo 

Importancia de temas sociales
Teniendo en cuenta el sexo del entrevistado, la salud mental continúa siendo el tema al que le otorgan mayor relevancia siendo especialmente importante
para las mujeres. El acceso al empleo y las oportunidades de promoción es la segunda cuestión más relevante para los entrevistados sin diferencias entre
hombres y mujeres. Sin embargo, la violencia contra la mujer y la igualdad son cuestiones a las que las mujeres le otorgan mayor relevancia que los
hombres.

N: 902 

38,3

38,1

37,6

23,5

18,9

29,8

50,8

31,1

37,6

33,1

34,9

21,8

Salud mental

La vivienda

Acceso al empleo/oportunidades
de promoción profesional

Igualdad entre hombres y mujeres

Violencia contra la mujer,
violencia doméstica y delitos de…

Seguridad ciudadana

Hombre Mujer

22,8

21,4

17,5

16,0

11,9

21,9

12,0

12,9

10,9

12,9

Medio Ambiente y cuidado de la
naturaleza

Promoción del deporte y hábitos
de vida saludable (salud física)

Relaciones sociales

Política

Acceso a la cultura y al ocio



Pensando en la sociedad en la que vivimos, indique los tres principales temas a los que le otorga mayor relevancia.-Edad 

Importancia de temas sociales
La salud mental se encuentra entre los principales temas en todos los grupos de edad. Entre los temas a los que mayor relevancia le da el grupo de edad
de 14-17 años se encuentra la igualdad entre hombres y mujeres. Por otro lado, los grupos de edad mayores de 30 años le otorgan mayor relevancia a la
vivienda y el acceso al empleo.

N: 902 

50,0

45,2
43,9

41,9

27,7

35,7
37,4

44,7

25,1
23,5

37,4

46,0

32,0 31,3
28,7

23,626,5

21,4

30,3
28,629,2

18,2

21,9

33,4

21,3 20,9

24,3
22,3

16,9

20,7

15,9
14,116,9

18,2

13,6 13,411,7

15,7
14,3

11,7
16,2

14,9

11,1 9,6

14-17 18-23 24-29 30-35

Salud mental

Acceso al empleo/oportunidades de
promoción profesional

La vivienda

Igualdad entre hombres y mujeres

Violencia contra la mujer, violencia
doméstica y delitos de odio

Seguridad ciudadana

Medio Ambiente y cuidado de la
naturaleza

Promoción del deporte y hábitos de
vida saludable (salud física)

Relaciones sociales

Política

Acceso a la cultura y al ocio



Expectativas de futuro



Al pensar en el futuro, ¿cuáles son las primeras emociones que te vienen a la cabeza? 

Expectativas de futuro

42,3
39,3

37,0
32,9

27,1 26,9
24,3

20,9

3,3

Incertidumbre Motivación Esperanza Ilusión Emoción Inseguridad Miedo Expectación NS/NC

El 42% de los entrevistados sienten incertidumbre al pensar en el futuro. Sin embargo, la motivación y la esperanza son otras de las dos emociones que más
aparecen con un 39% y un 37% de los entrevistados para los que el futuro les trae a la cabeza dichas emociones.

N: 902 



Al pensar en el futuro, ¿cuáles son las primeras emociones que te vienen a la cabeza?-Sexo 

Expectativas de futuro

Entre los hombres, prima la motivación frente al resto de emociones, en cambio, entre las mujeres, el futuro genera mayor incertidumbre a la vez que
alegría y esperanza.

N: 902 

37,5

46,7

37,0

31,9

30,9

20,2

20,1

19,8

47,0

32,0

36,9

33,9

23,4

33,4

28,5

22,0

Incertidumbre

Motivación

Esperanza

Ilusión

Emoción

Inseguridad

Miedo

Expectación

Hombre Mujer



Al pensar en el futuro, ¿cuáles son las primeras emociones que te vienen a la cabeza?-Edad 

Expectativas de futuro

La incertidumbre es la primera emoción en la que piensan los entrevistados del grupo de edad de 30-35 años. Las emociones negativas como inseguridad o
miedo están más presentes cuanto mayor es la edad del entrevistado. Sin embargo, las emociones positivas como motivación o esperanza son mas
comunes en los entrevistados más jóvenes.
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39,3

40,3

38,6

39,9

31,9

20,7

26,6

20,5

Incertidumbre

Motivación

Esperanza

Ilusión

Emoción

Inseguridad

Miedo

Expectación

14-17

39,1

40,7

29,9

29,2

26,1

26,8

27,4

14,5

Incertidumbre

Motivación

Esperanza

Ilusión

Emoción

Inseguridad

Miedo

Expectación

18-23

41,5

40,2

40,6

38,2

25,1

24,7

19,5

21,5

Incertidumbre

Motivación

Esperanza

Ilusión

Emoción

Inseguridad

Miedo

Expectación

24-29

47,2

36,9

38,4

27,3

27,2

32,1

24,8

25,6

Incertidumbre

Motivación

Esperanza

Ilusión

Emoción

Inseguridad

Miedo

Expectación

30-35



% Mucho+ 
%  Bastante

87,0%

86,3%

81,8%

69,0%

66,4%

En relación con el acceso al mercado laboral para los jóvenes, ¿en qué medida te preocupan las siguientes cuestiones?

Preocupación con el acceso al mercado laboral

54,9

51,5

53,0

35,1

34,6

32,1

34,8

28,8

34,0

31,8

9,3

9,0

11,2

22,5

19,8

1,2

2,0

4,5

5,7

10,0

2,5

2,7

2,5

2,8

3,7

Estabilidad laboral

Condiciones salariales

Desempleo

Falta de experiencia

Desigualdad de oportunidades
entre hombres y mujeres

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

La estabilidad laboral y las condiciones salariales son las dos cuestiones que preocupan en mayor medida a los entrevistados, alcanzando más del 
85% de jóvenes que declaran que éstas cuestiones les preocupan.
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Valora de 0 a 10 la importancia que tienen para ti cada uno de los siguientes aspectos a la hora de elegir un puesto de trabajo, donde 0 indica ninguna y 10 mucha 

importancia.

Importancia de aspectos a la hora de elegir un puesto de trabajo

Valoración media (0-10)

8,7 8,6 8,4 8,2 7,9 7,7 7,7 7,6
7,0 6,8

6,3

Seguridad y
estabilidad

Buen ambiente
de trabajo

Sueldo Horario y
jornada flexible

Formación
interna

Que tenga
políticas de
igualdad e
inclusión

Que esté donde
resido

Posibilidades de
promoción

Poder trabajar
desde casa

(total o
parcialmente)

Prestigio de la
empresa

Que sea una 
gran empresa 

(muchos 
empleados, 

multinacional…)

Entre los jóvenes entrevistados, la seguridad y estabilidad y el buen ambiente de trabajo son las cuestiones que más valoran a la hora de elegir un puesto de 
trabajo. El prestigio de la empresa o el tamaño de la misma son cuestiones que menos influyen en la decisión de elegir un empleo. 
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9,5

9,4

9,1

8,8

8,7

8,6

8,7

8,3

7,6

7,9

7,1

Seguridad y estabilidad

Buen ambiente de trabajo

Sueldo

Horario y jornada flexible

Formación interna

Que esté donde resido

Que tenga políticas de igualdad
e inclusión

Posibilidades de promoción

Poder trabajar desde casa (total
o parcialmente)

Prestigio de la empresa

Que sea una gran empresa 
(muchos empleados, …

18-23

Valora de 0 a 10 la importancia que tienen para ti cada uno de los siguientes aspectos a la hora de elegir un puesto de trabajo, donde 0 indica ninguna y 10 mucha 

importancia.

Importancia de aspectos a la hora de elegir un puesto de trabajo

Valoración media (0-10)

N: 902 

9,6

9,6

9,4

9,2

8,7

8,5

8,7

8,6

8,1

7,8

7,2

24-29

9,8

9,7

9,5

9,3

8,8

8,6

8,6

8,7

8,3

7,8

7,2

30-35



¿En un futuro hacia dónde te gustaría conducir tu carrera profesional?

Perspectivas de futuro de carrera profesional

21,1

26,6

37,0

37,3

28,1

25,0

28,7

27,5

35,8

33,2

24,7

26,8

7,6

6,0

5,2

3,4

14-17

18-23

24-29

30-35

Por edad

32%

28%

29%

5%
6%

Trabajar en la empresa privada Trabajar en la función pública (incluye Sanidad, Educación, Seguridad)

Ser empresario, crear mi propio negocio o empresa Trabajador autónomo

NS/NC

El 32% de los jóvenes declara que le gustaría conducir su carrera profesional hacia el trabajo en la empresa privada, un 29% prefiere optar por crear su
propio negocio y un 28% le gustaría orientare a trabajar en la función pública. Dependiendo de la edad, los grupos más jóvenes están más abiertos a la
creación de un negocio propio y los de más edad prefieren la empresa privada o la función pública.

N: 902 



¿En un futuro quieres seguir estudiando?

Perspectivas de continuar la formación académica

73%

17%

10% Sí

No

NS/NC

52,7

17,3

15,2

10,5

2,6

1,6

Universidad

Escuelas de Negocio

Enseñanzas Artísticas Superiores

Formación profesional

Otros cursos formativos/formación
no reglada

NS/NC

¿Dónde te gustaría seguir formándote?

El 73% de los entrevistados tienen intención de continuar estudiando. La mayoría de ellos (53%) quiere continuar su formación en la
Universidad.

N: 651 N: 902 



Bloque educativo 
(14-18 años)



¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones?

Prueba de Acceso a la Universidad

47,5

33,8

18,1

24,2

16,5

24,5

6,5

5,4 2,6

1,2

9,6

Totalmente de acuerdo De acuerdo Ni acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo NS/NC

Preferencia EVAU única

El 66% de los entrevistados preferiría una EVAU única en todas las Comunidades Autónomas y el 58% de los entrevistados está de acuerdo con la afirmación
de que la EVAU es más difícil que en el resto de Comunidades Autónomas.

N: 159 

% Totalmente 
de acuerdo 

+ 
%  De acuerdo

65,7%

58,0%

Sólo jóvenes entre 14 y 18 años

En la CM la EVAU es más
difícil



¿Durante tu etapa educativa vives o has vivido algunas de las siguientes experiencias?

Vivencia de experiencias durante la formación académica

45,5

36,2

34,0

30,5

28,1

47,6

59,4

60,2

65,2

62,1

6,9

4,5

5,7

4,3

9,8

Sí No NS/NC

Necesidad de ayudas o becas

Necesidad de apoyo 
académico

Dificultades de conciliación 
de estudios y trabajo

Acoso Escolar

Dificultad acceso a la carrera
universitaria de preferencia

N: 902 



Bloque sobre el acceso a la vivienda



23,9

56,2

80,6
71,5

40,6

18,4

18-23 24-29 30-35

Por mi cuenta Con mis padres/familiares

¿Actualmente, vives por tu cuenta o con tus padres/familiares?

Forma de vida 

17,7
14,5

5,3 4,9
2,1 0,7

Con mi pareja
y mis hijos

En pareja Solo Con
compañeros

de piso

Con amigos Con mis hijos

¿Con quién vives?

16,6

8,0
3,9 3,3

En pareja Solo Con amigos Con compañeros de
piso

¿Cómo preferirías vivir cuando te emancipes?

N: 296 

N: 428 

N: 744 

Sólo jóvenes mayores de 18 años

57,5

39,8



Media de 
importancia

¿Cuáles crees que son las principales dificultades que encuentras a la hora de acceder a la vivienda? Según la importancia que le otorgas a los siguientes aspectos, 

ordénalos del 1 al 6, donde 1 es la dificultad principal y 6 la menos relevante. 

Dificultades a la hora de acceder a la vivienda

43,9

24,2

8,8

8,3

6,7

8,1

23,1

19,6

22,8

14,1

11,9

8,5

14,0

18,5

20,4

20,8

15,2

11,1

7,6

13,1

17,0

28,5

20,2

13,5

6,9

11,1

16,6

19,1

31,5

14,9

4,5

13,4

14,4

9,3

14,5

43,9

El precio

La oferta de vivienda

La capacidad de ahorro

Condiciones financieras

Incertidumbre laboral y económica

Desempleo

1 2 3 4 5 6

El 44% de los entrevistados considera que la principal dificultad para acceder a una vivienda es el precio. La oferta de vivienda aparece como segunda
dificultad con un 24%.

N: 744 

2,2

3,1

3,5

3,6

4,0

4,5



¿Cuáles crees que son las principales dificultades que encuentras a la hora de acceder a la vivienda? Según la importancia que le otorgas a los siguientes aspectos, 

ordénalos del 1 al 6, donde 1 es la dificultad principal y 6 la menos relevante.- Edad

Dificultades a la hora de acceder a la vivienda

29,7

20,1

7,1 8,1 5,9

12,0

43,8

26,3

8,8
6,4 6,8 8,0

49,2

22,4

9,0 9,0
6,3 4,0

El precio La oferta de vivienda La capacidad de ahorro Condiciones financieras Incertidumbre laboral y
económica

Desempleo

18-23 24-29 30-35

El 49% de los entrevistados en el grupo de edad de 30-35 años piensan que la principal dificultad para acceder a la vivienda es el precio. El porcentaje
desciende a un 30% en el grupo de 18-23 años.

% primera dificultad

N: 744 



Principales amenazas en relación con las adicciones



¿Cuál crees que hoy en día es la principal amenaza en relación con las adicciones para los jóvenes? Ordenar de mayor a menor preocupación 

Principal amenaza en relación con las adicciones

22,0

20,9

9,6

24,6

7,8

9,4

5,7

25,7

14,7

21,4

12,1

12,2

7,7

6,2

13,6

13,9

15,9

10,5

20,4

12,4

13,3

11,7

21,5

14,1

11,5

16,0

11,7

13,4

10,0

15,6

21,4

10,8

14,8

12,5

15,0

11,8

8,2

12,6

12,9

13,6

14,4

26,5

5,2

5,3

5,1

17,6

15,2

31,8

19,9

Redes sociales

Consumo de drogas

Consumo de alcohol

Nuevas tecnologías

Videojuegos

Apuestas

Pornografía

1 2 3 4 5 6 7

N: 903 

Media de 
importancia

3,2

3,7

3,8

4,2

4,8

4,8

3,4

En relación con las adicciones, los jóvenes señalan a las Redes Sociales, el consumo de drogas y las Nuevas Tecnologías como
las principales amenazas.



Y, ¿dirías que en el último año tu o alguien de tu entorno ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?

Vivencia de experiencias negativas

79,9

76,2

73,3

70,0

61,4

46,8

35,9

33,4

22,0

22,1

16,4

18,8

21,3

25,6

32,2

47,1

54,7

60,5

70,6

70,2

3,7

5,0

5,4

4,5

6,4

6,0

9,5

6,0

7,4

7,7

Preocupación

Sentirse irritable o estresado

Sentirse angustiado

Alteraciones del sueño

Ha experimentado sensaciones de soledad

Ha necesitado ayuda psicológica/psiquiátrica

Ha consumido algún ansiolítico

Ha consumido más alcohol de lo habitual

Conductas violentas

Tendencias suicidas

Sí No NS/NC

El 80% de los entrevistados declara que él mismo o alguien de su entorno ha sufrido preocupación en el último año. Además, la irritabilidad y la angustia 
son otras de las sensaciones más señaladas por los entrevistados, alcanzando entorno al 75%.   

N: 903 



Y, ¿dirías que en el último año tu o alguien de tu entorno ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?

Vivencia de experiencias negativas

75,0
63,8 68,5 68,0

31,7
38,6

53,6

35,5
23,5 20,2

84,7
76,1

83,8
78,6

40,0

54,9

69,1

31,4
20,6 23,9

Preocupación Alteraciones del sueño Sentirse irritable o
estresado

Sentirse angustiado Ha consumido algún
ansiolítico

Ha necesitado ayuda
psicológica/psiquiátrica

Ha experimentado
sensaciones de soledad

Ha consumido más
alcohol de lo habitual

Conductas violentas Tendencias suicidas

Hombre Mujer

% sí

N: 903 



Y, ¿dirías que en el último año tu o alguien de tu entorno ha experimentado alguna de las siguientes situaciones?

Vivencia de experiencias negativas

77,1

71,7

76,2

78,1

27,4

43,7

58,2

26,3

23,2

27,6

Preocupación

Alteraciones del sueño

Sentirse irritable o estresado

Sentirse angustiado

Ha consumido algún ansiolítico

Ha necesitado ayuda psicológica/psiquiátrica

Ha experimentado sensaciones de soledad

Ha consumido más alcohol de lo habitual

Conductas violentas

Tendencias suicidas

% sí

14-17

N: 903 

82,1

74,9

77,4

73,4

39,5

47,8

67,0

36,6

20,3

22,3

24-29

77,2

64,2

71,1

71,9

36,8

48,8

64,3

32,2

25,3

27,1

18-23

81,6

69,2

79,2

72,0

36,5

46,1

55,8

35,4

20,3

14,9

30-35



48,5

48,5

47,1

52,3

26,3

28,8

31,9

32,7

16,5

15,2

10,7

8,0

4,5

5,0

4,0

3,7

14-17

18-23

24-29

30-35

Buscaría ayuda profesional Buscaría ayuda en mi familia
Buscaría el apoyo de mis amigos No se lo diría a nadie

En caso de padecer algún tipo de adicción en el futuro, ¿cómo intentarías resolverlo?

Forma de intentar resolver las adicciones

40,9

57,5

34,9

26,0

15,3

8,6

5,7

2,8

Hombre

Mujer

49,3

30,4

11,9

4,2 4,1

Buscaría ayuda
profesional

Buscaría ayuda
en mi familia

Buscaría el
apoyo de mis

amigos

No se lo diría a
nadie

NS/NC

El 49% de los entrevistados buscarían ayuda en un profesional en el caso de padecer algún problema de adicción. Los hombres y los grupos de edad de más de
24 años son más propensos a tratar de resolver el problema mediante la ayuda familiar.

N: 903 



¿Conoces algún recurso para tratar de resolver estas cuestiones? 

Conocimiento de recursos para resolver los problemas de adicciones

26,5

19,7

16,8

30,9

6,1

Sí, conozco ONG, asociaciones
y fundaciones

Sí, conozco recursos facilitados
por la Administración

Sí, conozco entidades privadas

No

NS/NC

¿En qué ámbito…?

15,6

12,6

10,4 9,8

5,0
4,0

5,5

Alcohol Drogas Tecnologías Juegos de
azar y

apuestas

Tabaco Otro NS/NC

El 46% de los entrevistados declaran conocer algún tipo de recurso para tratar de resolver problemas de adicciones. Los recursos más conocidos son los
orientados al tratamiento de las adicciones relacionadas con el alcohol y las drogas.

N: 574 N: 903 



Perfil del entrevistado



PERFIL DEL ENTREVISTADO

EdadSexo

Situación actual

Nivel de estudios

Situación laboral

63%
18%

7%
2%

10%

1% Trabajador(a) sector privado

Trabajador(a) sector público

Estudiante

Parado(a)

Autónomo(a)/ Empresario(a)

Trabajo doméstico no
remunerado

50%50%

Generación Z

Generación Millennial

5%

20%

22%32%

17%

3% Estudios primarios

Secundaria (ESO)

Bachillerato

Educación Superior 
(Universidad…)
Máster, posgrado,
doctorado
NS/NC

50% 50%
Hombre
Mujer

3%

30%

24%

38%

5%
Ni estudio ni trabajo

Solo estudio

Estudio y trabajo

Solo trabajo

Desempleo

N: 903 



¿Cuánto tiempo llevas viviendo en la Comunidad de Madrid? 

PERFIL DEL ENTREVISTADO

61,1

12,0
16,7

7,7

2,5

Siempre he vivido en la
Comunidad de Madrid

Más de 10 años Entre 6 y 1 año Menos de un año NS/NC

N: 902  




